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All'Assessore Ugo Bergamo

e per conoscenza
Al Sindaco
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Presidente della IV Commissione
Ai Capigruppo consiliari
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: strisce blu a pagamento in maniera indiscriminata.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

PREMESSO CHE 

L'attuale assetto degli spazi di parcheggio quasi totalmente a pagamento in centro città ha già pesantemente penalizzato
le attività commerciali, e la libertà dei cittadini stessi nell'utilizzo dell’auto. 

OSSERVATO CHE 

Risultava già inaccettabile la scelta di aumento del 20 per cento le tariffe dei parcheggi a Mestre, introdotta all’inizio
dell’anno; 

L'Assessorato alla Mobilità, attraverso ASM, sta procedendo all'estensione delle aree a parcheggio a pagamento anche
nelle zone non propriamente centrali della città, come Marghera ed ora il rione San Marco, e prossimamente le aree di
Carpenedo e Bissuola.

 
RITENUTO CHE 

Di fatto questo tipo di operazioni sfuggono alla logica di una razionalizzazione della mobilità in senso stretto ed ampio, ma
semmai sono da ravvedere come operazioni mascherate che, di fatto, servono a fare cassa. 

Altresì penalizzano notevolmente le classi meno abbienti della popolazione residente, che abitano in quelle zone e
spesso le vecchie abitazioni sono prive del garage. 

SI CHIEDE ALL' ASSESSORE COMPETENTE 

• di rivedere la strategia di zonizzazione, prevedendo, nella fattispecie del Rione San Marco, la possibilità di parcheggio
gratuito per la prima automobile di cittadini residenti che non dispongono di parcheggio o garage. 

• di adeguare la tariffazione dell'abbonamento secondo parametri di reddito e non in maniera indistinta per tutti i cittadini,
prevedendo anche particolari agevolazioni per i residenti.

Antonio Cavaliere

Saverio Centenaro
Marta Locatelli

Sebastiano Costalonga
Cesare Campa

Luca Rizzi

Ca' Farsetti, San Marco 4136 - 30124 Venezia - tel. 041 274.8835/8530 - fax 041 274.8870
email gruppopdl@comune.venezia.it


